

即時發佈  
新聞稿

### 華潤啤酒收購獅王中國啤酒業務

[香港，二零零四年九月十五日] 華潤啤酒有限公司（下稱「華潤啤酒」），一家為華潤創業有限公司（或「本公司」）（香港交易所編號：0291）旗下附屬及與 SABMiller plc 的合資公司宣佈以收購代價 7,100 萬美元，以及在完成收購之時將承擔的一筆債務，成功向澳洲獅王啤酒集團（Lion Nathan Limited 或下稱「獅王」）收購其中國啤酒業務之權益。該等權益包括 3 家啤酒廠，合共 516,000 千升生產能力，並預料截至 2004 年 9 月底止約達 219,000 千升的全年啤酒銷量。該等啤酒廠設於富庶的江蘇省南部，鄰近上海，與現有華潤啤酒在浙江省、安徽省及湖北省的啤酒業務毗鄰，並將有利於進一步鞏固華潤啤酒在華東及華中的市場地位和發揮市場推廣、採購及物流的協同效應。收購進一步肯定了華潤啤酒為中國第二大啤酒商的地位，令其穩佔市場份額達 12%，不包括較早前公佈於東莞興建的啤酒廠在內，目前旗下 36 家啤酒廠提供約達 560 萬千升的生產能力。

獅王品牌包括主流的太湖水、林克曼及萊克，透過它們於無錫、蘇州、常州及南京等城市估計約有 20% 的市場份額，分銷至長江流域一帶。截至 2004 年 3 月底首 6 個月止，即一般為啤酒的淡季，獅王國內業務錄得經營虧損共約 700 萬澳元，不過銷量增長卻上升了 63% 至 50,000 千升，內涵增長則達 54%。

本公司主席寧高寧先生表示：「自今年初起，透過合理的收購代價，我們的生產能力已擴大了 30%。是次為今年進行的第三次收購行動，亦是為進一步整合我們於國內啤酒市場地位及完成整個雪花品牌在全國佈局的重要一步。這不單為我們仍未有營運的江蘇省建立一個強大的品牌組合，亦為我們拓展長江流域一帶的業務創造一個增長的平台。」

SABMiller 非洲及亞洲市場之董事總經理 André Parker 表示：「是項收購將延伸華潤啤酒的市場勢力至擁有 160 萬千升銷量及售價較全國平均為高的江蘇省及上海市場。收購的業務亦將受惠於優化現有品牌的銷售組合及加快引入雪花啤酒，故我們有信心華潤啤酒可在短至中期內顯著提升業務的盈利能力。」

\*\*\*



## 關於華潤啤酒有限公司

華潤啤酒有限公司成立於 1994 年，股東雙方分別是香港華潤創業有限公司和 SABMiller plc，兩者分別佔 51%及 49%股權，為一家在中國生產、經營啤酒、飲料的企業。公司目前在中國內地經營超過 30 家啤酒廠，於 2003 年銷售總額達 253 萬千升。

## 關於華潤創業有限公司

華潤創業有限公司於香港聯合交易所掛牌，其股份並於倫敦證券交易所自動報價系統買賣，亦為香港恒生指數及恒生倫敦參考指數成份股之一。集團業務廣泛，遍及香港及中國大陸，並主要從事零售、飲品、食品加工及經銷、紡織及石油經銷業務。

## 關於 SABMiller plc

SABMiller plc 為全球最大啤酒企業之一，2003/04 年啤酒銷量超過 1.37 億百升。業務橫跨 4 大洲 40 多個國家，擁有強大的品牌組合，並在主要市場具領導地位。截至 2004 年 3 月 31 日止，SABMiller 稅前盈利達到 13.91 億美元，營業額達 126 億美元。公司分別在倫敦及約翰尼斯堡交易所上市。

如有其他垂詢，請聯絡：

鄭文謙先生

執行董事

華潤創業有限公司

電話: +852 2829 9816

傳真: +852 2598 8453

電郵: francis.kwong@cre.com.hk

- 完 -